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NIVEL: 22 Medio
QuUIiMICA
TEMA: Unidad de concentracion ppm. Proceso de Dilucion

OBJ: “Reconocer la unidad de concentracién partes por millén y su aplicacién en la industria”
“Describir el proceso de dilucion de disoluciones y establecer su importancia en la preparacion de
disoluciones de concentracion conocida”

Instrucciones

Estimadas Estudiantes: En esta guia, se plantea una de las unidades de concentracion utilizada en la industria
y en la medicidn de la calidad del aire. Ademas, se establece la utilidad del proceso de dilucién.

Lea atentamente el contenido de la guia y revise los links aqui propuestos, esto le permitirda comprender
mejor el contenido tratado. Desarrolle lo propuesto en la guia y luego envie su desarrollo al correo:
fnavarro.cshioquim.In@gmail.com 2°A-2°B

mguzman.csquim.Iln@gmail.com 2°C-2°D

La fecha de entrega es el 15 de Julio. iiiBuen Trabajo!!!
https://www.youtube.com/watch?v=UO-KHwuVwAM

https://www.youtube.com/watch?v=YxxZ3-rVel8

https://www.youtube.com/watch?v=gln9yIRTwDE

A) PARTES POR MILLON (ppm): Son las partes de soluto que hay en un millén de partes de disolucién. Esta
unidad es muy utilizada para indicar la concentracién de mondxido de carbono (CO) que existe en el aire. Asi, se
sabe que mas de 0,000015 g de CO por gramos de aire es una cantidad inadecuada para respirar. Como es valor
es tan pequefio, se puede expresar como 15 x 10 g de CO, o seglin se ha establecido, también podemos decir,
15 partes de CO por un millén (10°) partes de aire.

Una de las formas de calcular la ppm es:

mg mg
m = Ppm = =
litros de la muestra kilogramo de la muestra

La férmula dependera si son disoluciones sélidas o liquidas

Veamos un ejemplo:

Si una disolucidn estd compuesta por 20 gramos de agua en 4000 litros de agua, ¢cudl serd la concentracion en
ppm?

Primero, los 20 g se deben multiplicar por 1000 para expresarlos en miligramos, asi quedan 20.000 mg.

Luego, aplicamos la férmula de disolucidn liquida:

20.000mg 5 ppm
4000 litros

pPpm =
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Ejercicio: Resuelva lo siguiente

Se considera agua dura a la que contiene 100 ppm de carbonato de calcio

é¢Cudntos miligramos (mg) de calcio y de carbonato estdn presentes en 0,5 L de una disolucién de carbonato
de calcio con una concentracion de 100 ppm?

B) Proceso de dilucién de disoluciones

Una dilucién es el proceso en que se prepara una disolucién de menor concentracion a partir de una de
mayor concentracién. Esto se realiza adicionando a la disolucidn inicial un mayor volumen de disolvente, sin
variar la cantidad de masa (moles)

Afadimos 1 Lde agua [ 'i

1Ldelejian3m Ahora el volumen es

(Hay 0,3 moles de NaOCl) mayor, pero las moles de
soluto no han cambiado

Para determinar la concentracidn final después de haber diluido, se utiliza la siguiente expresion:

— (0] C1XV1=C2XV2
M;x V= M,x V,

Veamos un ejemplo:
Se deben preparar 250 mL de una disolucién de KMnQO,4 1,75 M a partir de una disolucién 3 M
Datos:
M; =3M M;=1,75M
Vi =? V, =250 mL
Como se necesita el Vi, se despeja de la férmula:
M1XV1= MzXVz 9 V1:M2XV2/M1 9 V1:1,75Mx250mL/3M 9V1=145,83mL

APLICA Y CALCULA: Resuelva lo siguiente
1. Se diluyen 100 mL de disolucién de cloruro de sodio (NaCl) de concentracidn igual a 15 g/L a un volumen
final de 150 mL ¢Cudl sera la nueva concentracion?

2. Se dispone de una disolucién 6M de HCI. ¢{Cuantos mL de esta disolucidn se requieren para preparar 50 Ml
de HCI 0,20 M?

3. éQué volumen de una disolucién 2 M debe diluirse para obtener 500 mL de una disolucion 1,3 M de acido
nitrico?



